

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Нестеровой Валерии Евгеньевны
«Лингвистическое моделирование образа полиции в СМИ
России и США»
по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и
сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Нестеровой В. Е. посвящено лингвистическому моделированию образа полиции в русскоязычном и англоязычном газетном дискурсе и содержит решение актуальной задачи, имеющей существенное значение для изучения массмедиийного образа правоохранительных органов.

Научная новизна работы состоит в рассмотрении социального института полиции России и США в качестве государственной, общественной и личностной (анти)ценности.

Теоретическая значимость исследования заключается в выявлении наиболее частотных лингвистических средств и приемов вербализации ценностных компонентов образа, способствующих эффективному моделированию целостного образа института полиции в газетном дискурсе.

Практическая значимость исследования связана с возможностью использования результатов исследования на занятиях по прагматической, политической, когнитивной, сравнительно-сопоставительной лингвистике, медиалингвистике и лингвокультурологии.

Достоверность научных результатов и выводов обеспечиваются выбором теоретико-методологической основы и методов исследования, а также опорой на широкий круг научных трудов и литературных источников; объемом и результатами опытно-поисковой работы.

В целом диссертация представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, результаты которой обеспечивают решение теоретических и практических задач в области теоретической и сравнительно-сопоставительной лингвистики.

В порядке дискуссии хотелось бы задать вопрос. Упоминание полиции в новостной повестке редко бывает нейтральным, чаще всего оно связано с громкими, скандальными происшествиями, привлекающими внимание аудитории. Обращали ли вы внимание на реакции адресата по поводу того или иного сообщения о полиции, ее участии в каком-либо резонансном событии? Оценивались ли комментарии или иные реакции читателей на то, как подается информация о полиции, ее действиях, позиции и т.п.?

Автореферат и 14 публикаций, среди которых 7 публикаций значатся в изданиях, рекомендованных ВАК, соответствуют проблематике исследования и

с достаточной полнотой отражают ее содержание. Полученные в ходе исследования результаты соответствуют отрасли филологических наук и паспорту специальности 5.9.8 — Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа В.Е. Нестеровой «Лингвистическое моделирование образа полиции в СМИ России и США», представленная на соискание степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям пп. 9-14 действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (10.02.19 – Теория языка),
профессор кафедры русского языка и стилистики департамента
«Факультет журналистики» Уральского гуманитарного института
Уральского федерального университета
им. первого президента России Б.Н.Ельцина
г. Екатеринбург, пр. Ленина
89122028642
Gorina9@yandex.ru
02.10.2023
Горина Евгения Владимировна

